

执行主编:周毅玲

责任编辑:张云凌

视觉编辑:张玉灿

E-mail:ccxmtsjsz0311@163.com

石家庄持续提升有害垃圾收运处置效能

本报讯(通讯员王宠)“阿姨,您这包过期药品属于有害垃圾,得投到这个红色收集桶里,这里有详细的分类说明,您可以看看。”近日,在鹿泉区早码头社区,生活垃圾分类志愿者一边接过居民手中的投放物品,一边耐心讲解。当天,这里正开展“有害垃圾收集日,全民动员齐参与”宣传活动,不少居民带着家中的废旧电池、过期化妆品等前来投放,现场热闹而有序。

为切实加强有害垃圾分类和处置,进一步提高居民准确投放和分类投放能力,石家庄市常态化开展“有害垃圾收集日”活动。活动通过宣传图板展示、互动问答、“手把手”指导投放等方式,向居民科普有害垃圾的危害及规范处置的重要性,鼓励大家将过期药品、废弃灯管、废旧电池等物品集中投放。

除了广泛开展宣传活动,石家庄市还从机制建设、设施配套、监督管理等多方面发力,全面提升有害垃圾收运处置效能,构建全链条管理体系,守护城市生态环境与市民健康。

全市持续加强对有害垃圾管理工作的组织领导,各县(市、区)明确责任分工,细化工作措施,建立健全协调推进机制,形成各司其职、齐抓共管的工作格局,为有害垃圾管理工作提供坚实组织保障。

我们开学啦!

本报讯(长城网·冀云客户端记者朱昊明)石家庄市各中小学、幼儿园迎来新学期开学。各学校围绕爱国主义教育、交通安全等主题组织学生扎实开展“开学第一课”,并准备了丰富多彩的迎新活动,迎接元气满满的新学期。



石家庄高新区封龙大街小学迎来了“开学有梦 成长有光”秋季开学典礼。老师们早早来到校门口,面带微笑,热情地迎接每一位学生的到来。

石家庄高新区文教局供图

可乐也有博物馆

近日,位于石家庄织音1953的可乐博物馆正式向市民对外开放。这座博物馆汇集了来自世界各地的可乐罐,展品数量超过一万余件,涵盖不同时期、不同地域的可乐罐。在这里不仅可以欣赏到极具代表性的精品收藏,还可以感受可乐文化的发展历程,同时为市民提供了一个休闲游玩的好去处。

长城网·冀云客户端记者朱昊明

扫码看视频

石家庄高质高效推进高铁片区建设

本报讯(通讯员宋钧)目前,石家庄市高铁片区建设正在全力推进中。目之所及,一栋栋楼宇拔地而起,一条条道路延伸贯通,一片片绿地焕发着勃勃生机,这座融合交通枢纽、商业集群与宜居社区的城市片区正在崛起。

高铁片区,以石家庄火车站为核心,北至东平路、南至仓盛路、东至建设大街、西至滨河街,总占地面积11925亩,规划建设“城市客厅”,打造集交通枢纽、商业商务、文化旅游、生态居住等多功能于一体的综合性片区。

8月27日,笔者在高铁片区看到,施工围挡内塔吊林立,伴随着“隆隆”的机器轰鸣声,建设者们各司其职紧张忙碌着,各项施工作业正在有条不紊地加快推进。目前,高铁片区商务核心区在建商业地块14个,总建筑面积超200万平方米,其中10个地块项目已突破“正负零”,这些项目涵盖总部经济、科创孵化等多种业态。

“32号地块‘城市客厅’项目,施工全程应用BIM技术实施精细化管理,经过前段时间的努力,目前,玻璃幕墙已安装完成,总建设进度已完成88%。”石家庄城投集团所属市城投集团相关负责人介绍,这座以“城市之帆”为设计理念的城市地标性建筑,预计年底将以崭新姿态亮相,成为展示城市



高铁片区远眺。

形象的重要窗口。

其他重点项目建设进展同样可圈可点。55、57号地块地标项目正全力推进主体结构施工,部分区域已达到“正负零”节点,将打造为集高端商业、商务办公、五星级酒店于一体的综合体,目前已成功引入第四代万达广场和万达文华酒店,未来将成为赋能区域经济发展的新地标;26号地块项目主体结构已封顶,正在加紧进行二次结构施工,该项目秉持“便民、多元、活力”理念,致力于构建功能完善的服务型邻里中心,满足居民娱乐、购物与休闲等多维需求,营造高品质社区生活圈。

在住宅及教育配套建设方面,“城投云和赋”一期48栋住宅楼已全部交付;市东风路小学云和校区及市第40中学弘真校区均已完工,9月份如期开学,学校配备智慧化教学设施与完备的运动、实验场所,未来将构建起高铁片区宜居宜业、优教便捷的生活圈。

与此同时,片区基础设施建设同步高效推进。占地435亩的中央绿色体育公园已开园投用,塔北路、平安大街、东三教街等14条市政道路已实现通车,地下综合管廊系统也在加快完善。结合片区内的公交、地铁和高铁网络,正逐步形成内畅外联、高效便捷

的现代化交通体系。

据了解,为高质高效推进高铁片区项目建设,城投集团成立了高铁片区专班,细化各施工节点目标,高效统筹、紧排工期,每日施工人员8000余人,各类机械设备700余台。

城投集团相关负责人表示,未来的高铁片区将成为石家庄能级跃升的新标杆、经济转型的新引擎,并为市民带来更便捷、更舒适、更优质的生活体验。下一步,城投集团将继续以争分夺秒的干劲和精益求精的态度,践行国企担当,当好城市建设的主力军,推进城市更新走深走实,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献源源不断的力量。

新华区“质量月”系列活动启动

石家庄火车站暑运累计发送旅客1081.95万人次

本报讯(长城网·冀云客户端记者袁月 通讯员高磊)从石家庄火车站获悉,石家庄站全站(含石家庄站、石家庄东站以及京广高铁涿州东至邯郸东八站)2025年暑运累计发送旅客1081.95万人次,日均17.45万人次。其中,全站单日客流最高峰日为8月25日,发送旅客达到21.71万人次。

针对今年暑期运输客流特点,石家庄站全站共计加开旅客列车39对,其中加开高铁列车24.5对,普速列车14.5对,为旅客的出行提供了更多的选择。

石家庄面向社会公开征集城市道路建设建议

本报讯 为更好建设现代化、国际化美丽省会城市,进一步践行“人民城市人民建,人民城市为人民”理念,切实回应群众关心的城市道路建设问题,石家庄市面向社会公开征集2026年城市道路建设建议。

本次征集城市道路建设意见的范围为石家庄市桥西区、长安区、裕华区、新华区、高新区,本次收集的意见建议将作为2026年及未来一段时间内,石家庄市城市道路建设的重要参考。

征集意见时间为2025年9月5日-2025年9月19日,时间15天。

石家庄市住房和城乡建设局真诚欢迎广大市民积极参与,共同推动石家庄市城市道路建设高质量发展。请广大市民群众结合城市道路建设的紧迫性、可行性,通过“石 i 民”APP提交或发送至邮箱sjzcyjxmzb@163.com,提出道路建设意见,请在提出意见时注明道路名称(或位置)、道路起止点及建设理由。

秋天的第一场露营

长城网·冀云客户端记者 康义涵

8月28日晚,第三届石家庄房车露营大会在国家5C级自驾车旅居车营地——灵寿县花溪谷房车露营地开幕。

作为第九届河北省旅游产业发展大会石家庄分会场重点文旅融合活动,本届大会以“新质赋能露营产业跨界融合焕新体验”为主题,重点推介了“这么近,那么美,周末到河北”文旅品牌,通过情景式推介全面展示石家庄市全域特色露营地的资源亮点。

本次大会采取“主会场+分会场”联动方式,陆续举办了京津冀房车露营产业高质量发展研讨会、“太行营地 石光有约”嘉宾观摩会、“相约太行 越野而行”房车自驾发车仪式、“锦绣和鸣 乐动太行”草坪音乐会等多项主题活动,并推出了自驾游房车及整车改装展、泛户外露营装备展、石家庄市特色文创市集、“营地漫谈 啡你莫属”房车露营咖啡友汇、“桥见”七夕房车露营欢乐派对、“来串生活”大明川烧烤嘉年华、“行走大明川”房车研学营等七大业态体验项目,全面呈现房车露营领域的发展成果与多样体验。分会场天台湖景区依托优质山水资源,组织开展了路亚、帆船、摩托艇等亲水项目。

扫码看视频

第三届石家庄房车露营大会现场。石家庄市文化广电和旅游局供图

石家庄针对性消除用气安全隐患

本报讯(长城网·冀云客户端记者张超 通讯员张晶晶)为进一步增强居民安全用气意识,规范燃气用户使用行为,减少户内燃气安全隐患,有效预防燃气事故发生,8月28日上午,石家庄市城管局燃气中心在合作小区组织开展了燃气安全知识进社区宣传活动。

据介绍,本次宣传重点向燃气用户介绍燃气相关法律法规,宣传安全用气常识,通过设置展板、发放宣传材料等方式,向用户讲解了如何正确、安全使用燃气设施,以及在日常生活中发现燃

气隐患、遇到燃气泄漏如何正确处理等安全用气知识。

在活动现场设立的燃气安全知识咨询台,不时有用户前来向燃气企业工作人员咨询日常使用过程中出现的各类问题,工作人员耐心细致向居民一一解答。为方便直观展示,现场还设置了燃气具展示台,由工作人员向用户展示燃气具安全使用方式和简单隐患排查方法。

为更好服务用户,此次宣传活动还提供了入户安检服务,用户可以向安

检班组提出入户安检需求,由专业人员携带检测设备到用户家中进行全方位检测,有针对性消除用气安全隐患。

今年以来,石家庄市城管局燃气中心通过线上线下相结合的方式广泛开展安全用气宣传,同时督促各燃气经营企业在经营服务重要节点做好用气安全宣传,督促用户整改安全隐患,指导用户安全用气。下一步,该中心将加大燃气安全宣传和检查力度,不断增强用户安全用气意识,提升燃气安全管理水平,筑牢石家庄市燃气安全防线。

石家庄市科创金融联盟精准对接企业需求

本报讯(长城网·冀云客户端记者康义涵)为进一步推动科技与金融深度融合,助力石家庄市低空经济产业高质量发展,8月29日,石家庄市科创金融联盟低空经济产业项目对接会举行。本次对接会精准聚焦低空经济领域需求,为科技企业、金融机构、科研院所搭建起专业高效的沟通合作桥梁,通过创新服务模式、优化金融供给,为低空经济产业创新发展注入金融动能,提供全方位、多层次的科技金融支撑。

对接会上,石家庄市科学技术局介绍了联盟相关工作开展情况,栾城区对本区低空经济产业发展情况进行了介绍。随后,中电科54所发布其在低空经济领域科技成果,河北翔空智管低空

域运营管理有限公司、河北上元智能科技有限公司发布低空物流、巡检、配送、应急、监测等5项应用场景,充分展现低空经济的广泛应用价值。

为精准对接资金需求与金融资源,石家庄栾城建设投资开发有限公司、河北锦翎科技发展有限公司、北京飞安航空科技有限公司、河北中科信通电子科技有限公司、东方大数航空科技有限公司等5家企业围绕低空经济相关项目发布融资需求,总金额达8亿元。云航资本推介了基金情况,邮储银行石家庄分行、北京银行石家庄分行分别推介了科技金融产品。

石家庄市科创金融联盟自成立以来始终坚持以“政府引导、市场运作、合作共赢、

赋能创新”为原则,致力于打通“科技-产业-金融”循环堵点,持续为科技产业与金融资源搭建对接通道。此次聚焦低空经济产业,更是精准响应石家庄市重点产业发展需求,助力产业转型升级。

下一步,石家庄市科技局将以本次对接会为契机,进一步发挥科创金融联盟各方成员优势,持续整合企业融资需求、金融机构产品供给、科研机构成果转化等信息,不断完善科创金融服务体系。未来,联盟将通过常态化举办产业对接会、搭建线上信息共享平台等方式,进一步提高金融资源与低空经济产业资源的匹配效率,为企业发展、项目落地提供更灵活、更便利的资金支持与服务保障,助力石家庄市经济实现跨越式发展。



扫码看视频